
V lednu roku 1901 vyšla v časopise „Zlatá Praha – Světozor“ tato 

práce Doc. Dr. Vladimíra Josefa Procházky: 
 

Popisuje objev „Nové Ochozské chodby“ v Ochozské jeskyni  
 

   
 

 

 

 



  
 

 

 

 



   

      
                      1.                                              2.                                              3.   

   
4.                                                                            5. 

     V článku V.J.Procházky z r. 1900 je otištěno 5 obrázků, pořízených v oné době (dle textu) 

Dr. Burkhardtem (určitě nejde o RNDr Rudolfa Burkhardta, vedoucího KO MM, který se 

narodil 21. března 1925). Popisy těchto obrázků zní takto: 

1.) Krápníkový útvar „Zvon“ v nově objevené chodbě. (Dnes nese název „Hrozen“). 

2.) Partie ze zadního konce „Nových chodeb“.  

3.) Krápníková kaple. (Dnes nazývána „Obří tlama“) 

4.) Partie ze středu „Nových chodeb“. 

5.) Partie poblíž zvonu. 
 

     Nyní mi dovolte, abych článek J.V. Procházky doplnil fotografiemi z doby relativně 

nedávné. Z posledního Velkého dómu Ochozské jeskyně nazvaného Křížův dóm odbočuje 

chodba, nazvaná Spojovací síň (Názvy použity podle mapy P. Ryšavého z r. 1944). Na jejím 



konci podlezeme stropní předěl a ocitáme se v tzv. Wanklově chodbě. První snímek je z jejího 

počátku. Pak se strop snižuje až na výšku cca 70 cm, ale chodba je stále asi 6 m široká. 

 

 
 

Nepovedený snímek níže zachycuje partii z Wanklovy chodby: 

 

 
 



 
Tento snímek zachycuje konec Wanklovy chodby. Tohoto místa dosáhl Dr. Wankel s ing. 

Mládkem v r. 1849. Následoval tzv. Wanklův sifon, kterým se Procházka se svými přáteli 

prokopal do dalších partií tzv. „Nové Ochozské chodby“. 
 

     První, co v nově objevených partiích mohl vidět, byl sintrový útvar, dnes zvaný „Lustr“.  

Možná jde o Burkhardtův snímek č. 5, nazvaný „Partie poblíž Zvonu“ 

 

 



 
 

Ještě dva záběry na Lustr z různých stran. 

 

 
 

 

 



     Na dalším snímku, jehož autorem je Ladislav Slezák vidíte útvar, který Procházka nazval 

„Zvon“ a kterému se dnes říká „Hrozen“. Je to ze snímků Dr. Burkhardta, otištěných ve Zlaté 

Praze ten první snímek. 

 
Snímek níže, jehož autorem je opět L. Slezák je totožný se snímkem č. 3, který Procházka 

nazval „Krápníková kaple“. Dnes se tomu útvaru říká „Obří tlama“. 

 
 



Další dva snímky jsou z partií za Obří tlamou: 

 

 
 

 
 

     Jak vidíte, krápníková výzdoba je zde překrásná a uchovala se dodnes proto, že je 

přístupná jen speleologicky. (Plazivkou Wanklovy chodby).  

 



A ještě snímek z konce „Procházkova koridoru“. Až sem někam se probil v září r. 1900 

Procházka se svými přáteli:   

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

A nakonec mapa Procházkova objevu. Polygon Floriána Koudelky, vkreslený do Ryšavého mapy z r. 1944. 

 

 
 

 

 

 

 

 

Zpracoval: Josef Pokorný 

 

 

 

Ze serveru SPELEO.cz 

 

zrcadlíme také na webu: 

 

 


